1) Uma pesquisa com 800 pessoas revelou a preferéncia de programas de TV,
observe a tabela:

Programade | Numero de a) Quais programas estdo acima da média de
L Telespectadores oscolha? O que isso quer dizer?
Novelas 360 b) Apresente os dados num grafico de barras.
Esportes 128 Considere a dispersao dos dados com as
. 30 medidas de tendéncia central. E correto afirmar
— qgue ha dispersdo entre os pontos pois ha mais
Moticiarios 32

gente que prefere novela e shows a outros

Shows 200 programas?

2) Um professor de portugués, no final do ano, decidiu contabilizar as notas de
seus alunos a fim de melhorar estratégias para as suas aulas do préximo ano.
Ele fez uma tabela com as notas da prova final, e se as medidas de tendéncia
central com as analises da dispersao dos pontos fossem iguais ou maiores que 7,
permaneceria com a mesma estratégia. Caso contrario, faria uma nova
formatacao. O professor precisou rever suas estratégias?

Alunos Notas
Ana Carolina 6,0
Ana Julia 5,0
Bianca 9,0
Breno 10,0
Bruno 7,5
Camila 8,5
Carlos 3,5
Daniel 6,5
Daniela 7,0
Diei 7,5
Elena 9,5
Elisangela 2,5
Gabriel 1,0
Isadora 8,5




Juliano 8,0
Laura 9,0
Lucas 6,5
Maria 6,0
Otavio 55
Paulo 6,0

3) (DESAFIO) Uma universidade precisa cortar gastos e para isso decidiu fazer um
comparativo entre a quantidade de alunos inscritos para um determinado curso
ao longo dos meses em 2000 e a quantidade de alunos inscritos no mesmo
curso ao longo dos meses em 2017. Os dados foram apresentados nas tabelas:

Meses - 2000 | Frequéncia Meses - 2017 Frequéncia
Fevereiro 70 Fevereiro 110

Marco 67 Marco 95

Abril 50 Abril 50

Maio 45 Maio 70

Junho 45 Junho 70

Agosto 40 Agosto 30
Setembro 40 Setembro 30
Outubro 40 Outubro 30
Novembro 40 Novembro 30

a) Calcule a média, mediana e moda da procura por esse curso nos anos
apresentados na tabela.

b) Comparando os valores das medidas de tendéncia central, qual a primeira
decisdo que a universidade deve tomar? Por qué?

¢) Comparando os dois anos, o que acontece com a frequéncia do curso nos
ultimos meses? A universidade deve se preocupar com isso, visto que todos os
alunos sao pagantes? Dé possiveis motivos do porqué isso acontece.

d) Observando os dados da tabela e das medidas de tendéncia central,
analisando més a més, a tendéncia do curso é ter mais ou menos pessoas depois
de mais 17 anos?



